
　全国学力・学習状況調査および
とちぎっ子学習状況調査の結果について

 全国学力・学習状況調査平均正答率（％）

■調査結果から
◆小学校４年生においては、国語の活用と算数の基礎で栃木県の平均正答率を下回っていま
すが、その他については、栃木県の平均正答率と同程度でした。
◆小学校５年生においては、理科で基礎、活用ともに栃木県の平均正答率を上回る良好な結
果でした。国語と算数は、基礎、活用ともに、栃木県の平均正答率と同程度でした。
◆中学校２年生においては、国語、数学、英語の活用で栃木県の平均正答率を下回っていま
すが、その他については、栃木県の平均正答率と同程度でした。

■調査結果から
◆小学校６年生においては、国語Ａ・Ｂ、算数Ａ・Ｂともに栃木県、全国の平均正答率を下
回る結果となりました。特に課題が見られたのは、国語の「書くこと」の領域です。
◆中学校３年生においては、国語Bで、栃木県、全国の平均正答率を上回っています。国語A、
数学A・Bは、栃木県、全国の平均正答率とほぼ同程度の結果でした。

 とちぎっ子学習状況調査平均正答率（％）
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※A問題：主に 「知識」に関する問題
※B問題：主に 「活用」に関する問題
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【問い合わせ】学校教育課 指導係　☎ 83・8181　FAX 83・8080
※児童生徒質問紙結果の詳細は、真岡市教育委員会ホームページで確認できます。

栃木県
真岡市

全国

１ 本やインターネットなどを利用して、勉強に関する情報を得ている。 41.3 +1.7
２ 友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意である。 52.7 － 0.1

小学校 5年生

質問内容 肯定率（%） 県との比較
１ 家で、学校の宿題をしている。 97.7 +0.3
２ 友達と話し合うとき、友達の話や意見を最後まで聞くことができる。 95.4 +2.3

１ 友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意である。 44.9 － 4.1
２ 本やインターネットなどを利用して、勉強に関する情報を得ている。 48.5 +3.1

質問内容 肯定率（%） 県との比較
１ 家で、学校の宿題をしている。 94.0 +0.2
２ 毎日、朝食を食べている。 93.0 － 0.4

中学校 2年生

１ 自分は、勉強がよくできる方だと思う。 25.9 － 0.4
２ 友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意である。 36.6 － 1.8

質問内容 肯定率（%） 全国との比較
１ 友達との約束を守っていますか。 98.8 +1.6
２ いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。 97.3 +0.7

小学校 6年生

１ 新聞を読んでいますか。 24.0 ± 0.0
２ 友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意ですか。 47.2 － 4.5

質問内容 肯定率（%） 全国との比較
１ 友達との約束を守っていますか。 98.1 +0.9
２ 友達と話し合うとき、友達の話や意見を最後まで聞くことができますか。 96.8 +3.8

中学校 3年生

１ 新聞を読んでいますか。 22.1 +3.8
２ 今住んでいる地域の行事に参加していますか。 40.0 － 5.2

【肯定率が低い質問】

【肯定率が高い質問】

【肯定率が低い質問】

【肯定率が高い質問】

【肯定率が低い質問】

【肯定率が高い質問】

【肯定率が低い質問】

【肯定率が高い質問】

【肯定率が低い質問】

★★★ 教科に関する調査結果 ★★★

★★★ 児童生徒の生活に関する質問紙調査結果 ★★★

小学校 4年生

質問内容 肯定率（%） 県との比較
１ 毎日、朝食を食べている。 94.6 － 0.2
２ 家で、学校の宿題をしている。 94.2 － 1.6

【肯定率が高い質問】

■調査結果から
◆全般的には、きまりを守って落ち着いた学校生活を送っています。家庭でも、朝食や宿題に
関する質問で、「はい」「どちらかといえば、はい」と肯定的に答えた児童生徒の割合が高く、
良好な結果でした。
◆授業では、「聞くこと」に関しては良い結果ですが、「発表すること」に関しては、苦手意識
があるようです。

本や新聞を読むことは、読解力などを身に
付ける効果がありますので、文章を読む習
慣を付けましょう。

活用

自分の考えを書く
とき、考えた理由や
考え方などが分か
るように、気を付け
て書きましょう。
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※肯定率：肯定的な選択肢「はい」「どちらかといえば、はい」の割合

基礎 基礎活用 活用

　今年 4月に、平成 28年度全国学力・学習状況調査およびとちぎっ子学習状況調査が実施
されましたので、それぞれの調査に関する結果をお知らせします。
※教科に関する調査と、児童生徒の学校や家庭での生活に関する質問調査がありました。

（13）広報もおか 平成28年12月号（12）

肯定率の高かった質問および低かった質問の上位 2つずつを紹介します。　

平成28年度

（全 95問）

（全 95問）

（全 114問）

（全 85問）

（全 85問）
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